

温暖郑州 冬季救助

让特困户温暖过冬

本报记者 安群英 通讯员 张鹏飞 周珊珊

“幸福暖冬 温暖随行”。时值寒冬,但金水源街道东胡垌社区的特困户李国林一点也不担心,因为自己的特困款已经及时发放到手中,街道民政办已经将他家的情况登记在册,民政办还通过“幸福暖冬温暖随行”关爱困难群众送温暖的活动中,把过冬的棉衣、棉被、牛奶、大米送到他家中。

入冬以来,二七区金水源街道多方筹措资金、物资,周密安排,保证辖区困难群众温暖过冬。托底线,低保特困等救助资金按时发放。街道及时办理低保户、特困人员发放救助金、发放取暖费、护理费;为困难群众办理一次性生活补贴、大病救助等临时性补贴;确保困难群众难关不难,天寒心不寒,寒冬也温暖。

救困难,全力做好冬季救助工作。坚持“自愿求助,无偿救助”的救助原则,金水源街道加大对辖区流浪人口的搜寻与救助工作。街道多次召开冬季专项救助工作专题会,制定详细的救助工作方案。筹措资金用于冬季救助工作,为辖区9个村的临时救助点配备棉被、褥子、床单、枕头、棉衣、开水壶、食品、药品等物品,确保流浪

乞讨人员能更好地生存。同时加强巡查力度,街道科室、村、综治等多部门联合,成立夜间巡查队伍,增强巡查力量,加密巡查频次,横向到底、纵向到底、不留死角,发现一例救助一例,实现流浪乞讨人员及时救助的目标。

抓重点,老年人安置点的温暖过冬。街道提早对辖区7个村老年人安置点的消防、用电、用气、食品安全等进行了拉网式安全检查,发现隐患及时整改。对老年安置点的工作人员、居住的老年人等进行安全知识培训,全面提高安全意识,确保辖区老人们安全、温暖过冬。

全覆盖,对困难群众进行摸底调查。街道开展以“幸福暖冬 温暖随行”为主题的送温暖活动中,通过入户走访,详细了解群众家庭的基本情况、存在的实际困难、需要帮助解决的具体问题等。特别是对基本救助后生活仍有困难或因突发性、事故性灾难造成生活困难的群众全面摸底建立台账,通过临时救助或开展“送温暖”活动等形式及时给予救助。保障了困难群众的基本生活,推进“温暖二七”建设。

购买居家托养服务 关爱辖区残疾朋友

本报讯(记者 栾月琳)昨日,惠济区“关爱残疾人居家托养服务对象,寒冬送温暖”活动在惠济区艺术小学启动。

为加快残疾人步入小康社会的步伐,惠济区残联率先在全市由政府购买服务方式,推行了残疾人居家托养服务项目。针对惠济区240名残疾人居家托养服务对象,惠济区残联通过入户走访,了解残疾人需求,开展爱心助残公益圆梦之旅、志愿者陪伴观看马戏嘉年华、中秋慰问、庆祝国际残疾人日文艺汇演、帮助服务对象销售农产品等公益活动。此次活动中,一家爱心教育机构为刘寨办事处的14名居家托养服务对象和惠济区艺术小学残疾学生赠送了食用油和大米。

惠济区残联志愿服务队长连祥告诉记者:“本次活动是惠济区关爱残疾人居家托养服务项目系列活动之一,接下来,区残联将组织社会爱心人士和爱心企业走进70个残疾人居家托养服务对象家中走访慰问,送去党和政府以及来自社会的关爱,也希望更多的爱心单位加入到扶残助残行列中来。”

设立专项救助基金 资助贫困先心病患儿

本报讯(记者 王治)昨日记者从郑大三附院获悉,即日起,该院设立专项贫困救助基金,对符合条件的先天性心脏病患者实行每位5000元至3万元的大额资助,名额不限。

申报救助项目所需条件为年龄在3月龄至18岁,正常参保及正常转诊的患者;提供民政部颁发的低保证书、五保供养证或当地出具的贫困证明并加盖公章;由郑大三附院出具的心脏彩超诊断报告,并被确诊为室间隔缺损、房间隔缺损、动脉导管未闭、肺动脉狭窄、法洛四联症等先天性心脏病的患者。

凡符合条件者,可以到郑大三附院门诊楼五楼心外科诊室或者3号楼八楼小儿心脏医学病区护士站进行咨询登记,经审核通过后,即可住院接受救助治疗,得到该基金救助的患者,在享受国家正常医保报销后,可基本达到免费或接近免费治疗。

我市一家医院挂牌 全国老年友善医院

本报讯(记者 王治 通讯员 黄敏)昨日,记者从市九院获悉,由中国老年医学学会主办,郑州第九人民医院承办的中国老年医学学会老年友善医院专家标准共识研讨会暨资质认证观摩会在该院落幕,市九院通过专家组评审验收,荣获首批全国老年友善医院。

据悉,当天参会的专家组分为管理组、临床组和护理组三组进行实地走访工作及书面文件查证工作。专家们现场也提出了一些需要改进的意见建议。

经过详细的实地走访后,专家组研究讨论并填表打分,形成综评共识。市九院获得92.5分,顺利通过老年友善医院评审,获得首批挂牌老年友善医院的资格。



助力被解救儿童回家 公交设“等着我”主题车厢

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 毛文琴 文/图)央视《等着我》电视栏目牵动观众心。昨日,有乘客发现,在公交二公司B18路公交车车厢内,张贴了央视《等着我》电视栏目报道的被解救儿童二维码链接和相关信息,希望帮助被解救的儿童找到回家的路。

公交二公司五车队工作人员提醒乘客,临近春节,带孩子出入客流密集场所时,家长一定要让孩子在自己视线监护范围之内。

市长电话一周综述

支付宝缴纳医保费用 建议缩短开发票时间

市地税局:登记入账即可享受医保待遇

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 段宝玉)上周,市长电话受理指挥系统共受理14226个,电子邮件350封。期间向全市市长电话网络单位转办2581件,按期回复2567件,回复率99.46%。主要包括水电气暖、房管物业、规划建设、环境污染、人社局、市容环卫、交通安全、社会治安等方面问题,其中,消费问题42件,涉及工商、食药、房管、国税。

市民梁女士反映:其于2017年2月将生育津贴申请材料递交至市人社局,但生育津贴至今未发放到位。市长电话转市人社局调查处理,后回复:2017年6月,郑州市被国务院确定为生育保险与职工医疗保险合并试点城市之一,为确保试点工作顺利开展,市人社局按照国务院和省、市有关要求,对社保信息系统进行了改进。在拨付生育津贴时,发现部分修改信息人员的生育津贴不能正常导出,导致不能正常拨付,反映人梁女士就属此类人员。针对此问题,该局积极与软件厂家工程师沟通协商解决,目前,社保信息系统软件已调整恢复,反映人的生育津贴已经通过审核,将随2017年第4季度批次拨付,明细表将于2018年2月初进行公布。

市民李先生反映:其为二七区羊岸人家小区1号楼住户,该楼属于公租房,但自去年12月交房至今一直存在照明用电不通、水池下水管未接入下水管道等问题,严重影响其正常生活。市长电话转二七区房管局调查处理,后回复:经了解,该小区1号楼集中交房后,存在问题较多,开发商羊岸置业公司正在进行分类维修,但投入的维修人员相对较少,维修进度较慢。为此,该小区物业已督促羊岸置业加快维修进度。目前,反映人家中问题已全部处理到位。

市民郑女士建议:其通过支付宝缴纳医保费用,到地税局打印发票时得知:使用支付宝缴纳医保费用,需要等待3至5个工作日才能打印发票。其认为时间太长,建议地税部门进一步简化流程,缩短时间,方便市民。市长电话转市地税局调查落实,后回复:按照工作流程,市民通过支付宝缴纳医保费后,交费系统需要与银行进行对账,入国库后,需要与国库进行对账。在对账正确后,才能确认医保缴纳成功,打印发票,此过程约需要2-3个工作日。另外,市地税局告知市民,不管通过什么途径缴纳的社保费信息,税务部门都会按照程序传递到社保部门,社保部门登记入账后,市民即可按照规定享受社保待遇,与打印发票时间早晚没有关系。

情系万家爱民心 户证服务进社区

本报讯(记者 王译博 通讯员 张郑宏)近日,郑州市公安局丰产路分局开展户证服务进社区暨大走访活动,受到社区居民热烈欢迎。

据了解,姚砦社区是都市村庄安置小区,回迁村民数百户,情况复杂。由于人口牵扯众多群众利益,同时涉及户籍政策,分局户证大厅极为慎重该社区户口问题。经过充分准备,户证民警深入社区,召开座谈会,设立咨询台,上门接受户口咨询,解答相关问题,确保村民顺利落户。

姚砦社区居住着万余人外来务工人员,一些人对居住证的办理手续不了解;同时,郑州新的户籍政策和吸引人才落户政策,很多外来人员不太清楚。针对这种情况,户证民警设立专门咨询台,现场向外来人员宣传讲解相关政策。

村民高兴地说,在家门口就能了解入户规定,真方便。外地务工人员对户证民警说:“对落户郑州政策有了全面了解,从你们上门周到服务,我们敢说落户郑州真好。”

“老友杯”羽毛球赛收拍 420人激情挥拍展风采

本报讯(记者 陈凯)激情挥拍展现羽毛球赛场老友风采。经过两天激烈比拼,第四届郑州“老友杯”羽毛球比赛,昨日在郑州千羽羽毛球俱乐部收拍落幕。最终,各项目组别名次各有归属。

本次“老友杯”羽毛球比赛,由郑州市羽毛球协会主办,设有男、女单打和混合双打3个竞赛项目,比赛分为不设年龄限制的公开组和按照不同年龄划分的甲、乙、丙三个年龄组,共计4个组别。比赛共吸引了来自郑州、广东、山东、江苏等地的420名中老年羽毛球爱好者参赛。



昨日,“乘着歌声的翅膀”郑州市哆来咪文化艺术中心新年音乐会在市总工会礼堂举行,600余名师生与家长欢聚在此,在欢快的音乐中辞旧迎新。本报记者 秦华 摄

盗刷顾客信用卡 一店老板被刑拘

本报讯(记者 王译博 通讯员 楚涛)“都是贪财的念头害了我。”昨日,因涉嫌盗刷顾客信用卡被郑州市公安局未来路分局案件侦办大队抓获的服装店老板孙某悔恨交加。

1月9日深夜,正在家中睡觉的受害人郭女士突然被连续的手机短信提示音惊醒,打开手机看到短信后当时就懵圈了,短短5分钟,自己的信用卡连续消费11次,已经被转走7500元。她赶紧起床找钱包,才发现信用卡没在钱包里,家人赶紧让她拨打110报警。

接到报警,市公安局未来分局初步判断郭女士可能遇到了网络诈骗案,经报请上级公安机关协调,5分钟之内,迅速冻结郭女士账户。

在拦截支付成功之后,未来路分局案件侦办大队民警对案件进一步调查,发现郭女士的信用卡是在金水区曼哈顿商业街一家服装店POS机上操作的。很快老板孙某被带回分局接受调查,在大量证据面前,孙某交代了犯罪经过。

原来,1月5日晚上,郭女士在曼哈顿商业街孙某开的服装店里用信用卡购买了衣服,刷卡后孙某没有提醒郭女士将信用卡拿走。1月9日深夜,孙某实施了犯罪活动,连续11次将郭女士信用卡透支金额刷完后才收手。目前,孙某已经被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

深化文明城市创建 马路上有个“安全岛”

本报记者 郑磊 通讯员 张保华 文/图



根治城市“牛皮癣” 执法队员开罚单

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘茜茜)整治城市“牛皮癣”绝不手软,连日来,金水区南阳路街道执法中队用罚单告诉乱贴者:创建永远在路上,绝无“空档期”。

“我以前没听说过在墙上贴广告要罚款,做生意肯定要贴广告宣传的。”一名收到2000元罚单的商户一脸“委屈”说。“那城市‘牛皮

癣’你肯定听说过吧,我们就是负责治理这块癣的。”金水区执法局南阳路中队的队员“神回复”。

连日来,金水区执法局南阳路中队在辖区内进行了治理城市“牛皮癣”的专项整治行动。执法队员在巡查过程中发现,辖区内还存在一些乱贴乱画的小广告、橱窗广告以及门头牌匾不规范等现象,就像城市的“牛

皮癣”一样,让城市的美观大打折扣。出重拳、抓典型、下重罚、开罚单。两天内,南阳路中队的“三字经”念个不停。根据《郑州市城市市容和环境卫生管理条例》以及2017年10月份新出台的《郑州市户外广告和招牌设置管理条例》,对一些不听劝告、屡次违规的商户进行2000元的行政处罚。

那么,问题是如何解决的呢?来听听该区域淮南社区负责人的介绍,原来,负责该区域城市精细化管理的网格员孙小红知晓后,依据城市精细化管理门前三包原则,此区域属于加油站的责任田,她就多次协调加油站进行升级改造同步设置了安全岛,试行后实用效果比较理想,既能保证行人安全,又不会影响车辆通行,给过往车辆和行人吃了一颗定心丸。

曝光台

记者暗访火车站周边客运秩序

违规拉客现象有所反弹



1月10日至12日,本报记者前往大同路长途客运站、郑州火车站和郑州东站周边,对上述车站周边黑车

情况进行暗访,发现经过前一阶段整治,整体秩序有好转,但也存在车站广场随意拉客、夜间出租不打表等不

规范之处。10日上午,记者在郑州火车站西广场暗访,刚出车站口,就有五个中年妇女围拢上来,问记者是否需要坐长途车,并表示“不需要进站,只要在路边或加油站等着就行。”

11日上午,记者在郑州火车站东广场看到,一些红色的三轮车的仍在路边等待拉客。同样,这种三轮车黑摩的违规拉客现象,火车站西广场上也存在。

11日深夜12时,记者前往郑州高铁站暗访,发现该区域黑摩的三轮车拉客现象极少,但却存在出租车夜间不打表的情况。记者在车站旁边的站前南路打出租车,发现之前夜间载客不打表现象依然存在,“大半夜的,我们也很辛苦,如果想坐就不打表,价格比打表会多一些。”一位出租车司机告诉记者。本报记者 郑磊 文/图